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Ata da 22º (Vigésima Segunda) Sessão Ordinária da 16º (Décima sexta) Legislatura/ 2021-2024 

Aos treze dias do més de maio do ano de dois mil e vinte e um (13/05/2021) às 18h05m, reuniram-se na 

Câmara de Vereadores do município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador Rogério 

Santos da Silva, o 1º (primeiro) Secretário Marques Matheus Tavares Menezes, o 2º (segundo) Secretário 

Fabiano Batista dos Santos e os vereadores Cosme Rochão da Conceição, Edson Gil dos Santos, Elson 

Fernande Souza, Heraldo Oliveira Chagas e Klebson dos Santos Costa e os vereadores Heraldo Oliveira 

Chagas e José Allysson Bispo dos Santos participaram remotamente. Havendo quórum legal, o senhor 

Presidente declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE- O senhor Presidente saudou a todos e 
pediu que o 1º (primeiro) Secretário fizesse a leitura da Ata da 20º (vigésima) sessão, que após ser lida, 

foi discutida e aprovada pelos vereadores presentes. Não havendo matérias a serem apresentadas, o 
Presidente pediu que fizesse a inscrição dos senhores vereado. Não havendo oradores, o Presidente 

passou para Ordem do Dia. ORDEM DO DIA — Não havendo matérias a serem discutidas e votadas, o 

Presidente passou para a Explicação Pessoal. EXPLICAÇÃO PESSOAL - O Presidente passou a 
palavra para o vereador Elson Fernande, a qual falou sobre as aragens de terra na região e citou que não 

é justo passar a vez para quem tem uma maior quantidade de terra para arar e deixar o pequeno agricultor 
por último. Elson relatou que conversou com o Secretário de Agricultura e com o Prefeito para que isso 

não aconteça e que espera que as coisas melhorem no próximo ano e sugeriu que deve começar pelo 
pequeno para depois chegar nos grandes. Edson solicitou a palavra e falou que concorda com os 

esclarecimentos de Elson e que não pode usar “laranjas” para se beneficiar, o qual houve comentários, 
e que os direitos devem ser iguais para todos e seguir a ordem das aragens sem utilizar de interesse 
próprio. Matheus também sugeriu que no próximo ano deve começar do menor para o maior, que a 

intenção maior é ajudar o pequeno agricultor. Elson concordou com as palavras de Matheus e já avisou 
ao Secretário para ir organizando para o ano seguinte. A palavra foi cedida ao vereador Fabiano Batista, 
o qual falou que existe uma lista na Secretaria, que tem agricultores que tem trator, mas fica esperando 

pela Prefeitura. Fabiano afirmou que precisa ter organização. Rogério sugeriu que o correto é deixar 
apenas uma pessoa a frente para não ocorrer problema, porque quando existe mais de uma pessoa a 

frente da situação, acaba desorganizando os trabalhos, o que vem acontecendo nas aragens de terra e 

distribuição de água. Matheus disse que o trabalho está sendo realizado mesmo que não seja perfeito, 
mas a tendência é melhorar. Fabiano relatou que recebeu informações do Secretário de Agricultura que 

um trator já parou de arar porque precisa fazer a manutenção. O Vereador prosseguiu falando que o 
correto é fazer por Povoado e quem tiver condições vá adiantando o processo. Parabenizou os 
enfermeiros e técnicos da saúde e informou também o atual quadro de covid no município, pediu que o 
DER ou DNIT fizessem a manutenção da rodovia que liga Pinhão a Simão Dias devido o asfalto já está 
danificando. O mesmo falou da convocação da gestão para os servidores municipais fazerem o 

recadastramento nas Secretarias e outros locais a depender onde os funcionários estão locados para a 

coleta dos formulários. Heraldo Chagas mencionou sobre a equipe do combate ao Covid, que obteve 
informações que um casal que testou positivo para Covid, não tiveram assistência da devida equipe, e 

que sugeriu que deem uma maior atenção e se caso haja uma informação contrária que seja relatada. 
Edson Gil respondeu a Heraldo que os mencionados tiveram assistência devida, informação passada a 
ele por quem foi atender o casal. O vereador relatou que o senhor foi orientado a se encaminhara um 

ponto maior de apoio, mas que o mesmo não iria se deslocar porque a esposa não poderia acompanhá- 

lo o local. Matheus disse que ao sentirem os sintomas deve entrar em contato com a equipe para que seja 
feito o atendimento necessario. Pediu também consciéncia da populagdo para caso testem positivo, 
fiquem de quarentena. Edson falou que depois que o enfermeiro faz a visita fica cadastrado para o 

acompanhamento e quem fizer o teste e der positivo e o caso se agravar, o paciente deve buscar o 

atendimento. José Allysson remotamente e parabenizou o Secretéario de Agricultura o qual pelo trabalho
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realizado nas aragens de terra. Agradeceu a compreensão e respeito dos vereadores pela sua participação 

remota e voltou a parabenizar o Escritor e Secretário Moisés pela presença na casa legislativa. Rogério 

garantiu que ficará registrado em ata a presença remora de Allysson e Heraldo Chagas nas sessões do 

dia. Klebson parabenizou Elson pelas palavras em relação as aragens de terra e dos outros vereadores 

que também comentaram sobre o assunto. O mencionado relatou que se existe pessoas “laranjas” é um 

absurdo, e o que estão fazendo é afronta ao pequeno agricultor e falta de administração. Fabiano pediu 

a palavra e disse que não é falta de administração e se existe associação é necessário o bom senso de 

todos os envolvidos. Klebson disse que faltou parceria do gestor com as Associações e que os trabalhos 

foram mal feitos e o pequeno agricultor que acaba sofrendo, que faltou bom senso e reprovou a forma 

como foi feito o processo. Rogério pediu a palavra e disse que não existe perseguição, mas como tinham 
comentado anteriormente, dar a entender que existe mais de uma pessoa no comando da pasta. Klebson 

acredita que não vai dar para ser plantada as terras de todo mundo e lamentou profundamente a situação. 

Matheus parabenizou o trabalho do Secretário de Agricultura e sobre a aragem sugeriu fazer indicação 

para que no próximo ano comecem pelos pequenos agricultores, e que a realidade está sendo muito 

difícil. Edson disse que erros serão corrigidos e relembrou que na sua fala anterior mencionou que não 

concorda com as pessoas que usam de má fé para se beneficiar. Mas ressaltou que o que comprova são 

documentos e que todos os agricultores foram informados para participarem do agendamento. Edson 
disse que as aragens não estão atrasadas e tem alguns conhecimentos sobre alguns acontecimentos como 
quebra de tratores entre outros, e que sempre vai existir críticas e que não vai existir perseguição por 

parte da gestão atual. Continuou falando que por falta de estrutura ou outros motivos, podem acontecer 

alguns problemas e quem tiver condições financeiras não espere pela Prefeitura, mas que futuramente 

as coisas irão melhorar. Não havendo mais oradores, o Presidente declarou encerrada a presente sessdo. 

Sala das sessdes, Camara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhao/SE, 13 de maio de 2021. 
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